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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Claus Seebeck (CDU) 

Beschleunigung des Ausbaus der Windenergie: Welche Flächenpotenziale stehen im Land-
kreis Cuxhaven zur Verfügung? 

Anfrage des Abgeordneten Claus Seebeck (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
03.03.2023  

 

Die Nordsee-Zeitung berichtete in ihrer Ausgabe vom 23.02.2023 von den Bemühungen des Land-
kreises Cuxhaven, Vorreiter in Sachen Windenergie zu sein. Die Kreisdezernentin wird mit der Aus-
sage wiedergegeben, dass das Land bei der Festlegung des Teilflächenziels für den Windenergie-
ausbau im Landkreis Cuxhaven (3,26 % der Landkreisfläche) mit einer „total veralteten Datengrund-
lage“ zu Vogelbrutgebieten, Gastvogellebensräumen und Artenschutz gearbeitet habe; die für die 
Windenergieerzeugung im Regionalen Raumordnungsprogramm auszuweisende Fläche könne sich 
daher noch ändern. Ungeklärt sei nach Aussage der Dezernentin auch der Umgang mit den Höhen-
begrenzungen, die auf 67 % der Fläche des Landkreises Cuxhaven aufgrund des Marinefliegerstütz-
punkts Nordholz gelten würden. 

1. Ist die Aussage zutreffend, dass in die durch das Ministerium für Umwelt, Energie und Klima-
schutz in Auftrag gegebene „Windpotenzialstudie Niedersachsen“ veraltete Daten zu Vogelbrut-
gebieten, Gastvogellebensräumen und Artenschutz im Landkreis Cuxhaven eingeflossen sind? 

2. Trifft diese Aussage auch auf andere Landkreise zu? Falls ja, welche? 

3. Sind gegebenenfalls auch mit Blick auf andere für die Ermittlung der Teilflächenziele für den 
Windenergieausbau relevante Sachverhalte veraltete Datengrundlagen verwendet worden? 
Falls ja, auf welche Sachverhalte trifft dies zu? 

4. Ist eine Aktualisierung der Datengrundlagen geplant und werden sich daraus noch Veränderun-
gen der durch die Landkreise auszuweisenden Flächen für die Errichtung von Windenergiean-
lagen ergeben? 

5. Sind bei der Ermittlung des Teilflächenziels für den Windenergieausbau im Landkreis Cuxhaven 
die Höhenbegrenzungen aufgrund des Marinefliegerstützpunkts Nordholz berücksichtigt wor-
den? Falls ja, in welcher Form? 

6. Wo genau können nach Auffassung des Ministeriums für Umwelt, Energie und Klimaschutz im 
Landkreis Cuxhaven problemlos - also ohne Restriktionen durch Höhenbegrenzungen o. ä. - 
Flächen für die Errichtung von Windenergieanlagen ausgewiesen werden (bitte aussagekräfti-
ges Kartenmaterial oder andere aussagekräftige Unterlagen beifügen)? 

 

(Verteilt am 09.03.2023) 
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